
Atti Parlamentari — 2 5 4 2 6 —- Camera dei Deputati 
LEGISLATURA XXIII — l a SESSIONE — DISCUSSIONI — TORNATA DEL 1 6 MAGGIO 1 9 1 3 

Congedi. 
P R E S I D E N T E . H a n n o chiesto congedi, 

per mot ivi di famiglia,- gli onorevol i Negr i 
de ' Salvi, di giorni 5, Messedaglia, di gior-
ni 4; per ufficio pubblico, l 'onorevole Gia-
cobone di giorni 3. 

(Sono conceduti). 

Convalidazione del l 'e lezione del deputato Cefaly nel col legio di Nicastro. 
P R E S I D E N T E . La Giunta delle ele-

zioni nella t o r n a t a di oggi ha verif icato non 
essere contestabile la elezione seguente: i n -
castro - Domenico Cefaly; e conco r r endo 
ne l l ' e le t to le qual i tà richieste dallo S t a t u t o 
e dalla legge elet torale, ha d ich ia ra to va-
lida l 'elezione stessa. 

Do a t to alla Giunta di questa sua co-
municazione e, salvo i casi di incompat i -
bi l i tà preesistenti e non conosciute fino a 
questo momento , dichiaro conva l ida ta l 'e-
lezione medesima. 

Interrogazioni. 
P R E S I D E N T E . L 'o rd ine del giorno reca 

le in te r rogazioni . 
L 'onorevole sot tosegretar io di S ta to per 

i lavor i pubblici annunc ia di aver da to ri-
sposta scri t ta alla interrogazione p r e s e n t a t a 
dal depu ta to Cutrufell i , « per conoscere se 
voglia por fine alle con t inue non m a n t e -
n u t e promesse di sistemare il personale dei 
ferry-boats pubbl icando il t a n t o a t t e so or-
ganico ». 

R I S P O S T A SCRITTA. — « I l personale dei 
ferry-boats non m a n c a già a t t u a l m e n t e di 
s is temazione 'poiché è re t to da apposi to rego-
lamento che f u a p p r o v a t o con t emporanea -
m e n t e a quello che regola il t r a t t a m e n t o 
di t u t t i gli a l t r i ferrovieri . 

« La legge 13 aprile 1911 ha stabil i to che 
vi debba essere un rego lamento comune al 
personale dei ferry-boats e a quello a d d e t t o 
alla navigazione di S ta to , il quale u l t imo 
è r e t t o oggi da norme provvisorie. Pe r la 
compilazione di t a l e regolamento la dire-
zione generale delle ferrovie dichiara che 
si è dovu to lasciar t rascorrere un certo pe-
riodo di t empo per t r a r r e norma dai ri-
su l ta t i pra t ic i di un servizio a f fa t to nuovo 
per l ' az ienda fe r roviar ia ; per c o n o s c e r e i 
desideri del personale in te ressa to ; e che 
oggi si deve anche t ene r conto di modifi-
cazioni in corso d ' i s t ru t to r i a al r ego lamento 

generale del personale ferroviar io . I n ogni 
modo conferma che il nuovo rego lamento 
del personale nav igan te po t r à quan to pr ima 
essere app rova to . 

« Il sottosegretario di Stato 
« D E S E T A ». 

P R E S I D E N T E . La pr ima in te r roga-
zione inscr i t t a nel l 'ordine del giorno di oggi 
è |de l l 'onorevole Albanese, al minis t ro dei 
lavori pubbl ic i , [« per sapere se s a r a n n o 
eseguiti subito i pont i l i di approdo , boe 
di ormeggio e accessori alle spiagge del la 
provinc ia di Reggio Calabria, in o t t empe-
ranza ai p rovved iment i legislativi del 1906 ». 

L 'onorevole sot tosegretar io di S t a t o per 
i lavori pubblici ha faco l tà di r i spondere . 

D E S E T A , sottosegretario di Stato per i 
lavori pubblici. L 'onorevole Albanese sa che 
il numero 8 della tabella Ei a l legata al la 
legge 26 giugno 1906, ha s tabi l i to la costru-
zione di pont i l i di approdo , delle boe di 
ormeggio ed accessori alle spiaggie di Gioia 
T a u r o di Siderno e di Roccella Jon ica . 

Le boe di ormeggio sono s t a t e a p p a l t a t e 
fin dal 1912, e nel giugno prossimo s a r a n n o 
col locate quelle di Roccella e di Siderno. 
Quella di Gioia Tafiro, secondo il c o n t r a t t o , 
dovrà essere u l t i m a t a e collocata in opera 
pel 16 luglio prossimo ven tu ro . 

I l p roge t to per il pont i le di Roccella è 
s t a to u l t i m a t o e ver rà t r a breve p resen ta to 
a l l ' i spe t to re compar t imen ta l e ; ed i p ro-
ge t t i dei ponti l i per Siderno e Gioia T a u r o 
sa ranno u l t ima t i r i spe t t ivamente en t ro il 
giugno ed il luglio prossimi. 

Debbo aggiungere infine, a comple tamento 
delle not izie circa le opere m a r i t t i m e mi-
nor i in provincia di Reggio Calabria, che la 
legge 13 luglio 1910 ha previsto pure la co-
s t ruzione di boe d 'ormeggio a Bagna ra Ca-
labra ed a Gerace Mar ina . L ' appa l to del-
l ' una e del l 'a l t ra boa già è s ta to disposto 
sicché t r a non molto anche esse saranno 
collocate a posto. 

P R E S I D E N T E . L 'ono revo le Albanese 
ha faco l tà di d ichiarare se sia sodis fa t to . 

A L B A N E S E . È oramai una vessata que-
stione quella della esecuzione della legge 
del 1906 in f avore della Calabria, e non mi 
pe rme t t e rò di r ipe tere ciò che già nel 1907 
e nel 1909 dissero i depu t a t i calabresi F e r a , 
Pasolini, D e N a v a , Lucifero, Squi t t i , Turco , 
Chimirri , e lo stesso De Seta, a t t u a l e sot to-
segretar io di S ta to , circa le lentezze nella 
esecuzione dei p roge t t i . 

Siamo a molt i anni di d is tanza da quei 
l amen t i e non mi pe rme t t e rò d ' i m p u t a r e 


